
Volitve novih okrajnih zastopov — Bezirks-
vertretangen — so razpisane. 

C. k. namestnik štajerski je razpisal nove 
volitve za okrajne zastope. Priprave imajo do 
1. oktobra povsod biti dokončane. Število zastop
nikov za vsak okraj je že davno določeno od 
24—42 mož. Volilni red je osnovan po liberalnih 
državnih naukih in načelih in torej kmetskemu 
prebivalstvu neugoden. Ustvarjene so 4 skupine, 
kojih vsaka jednako veliko zastopnikov voli, če 
ravno precej nejednako davka plačuje in jih torej 
nejednako velika svota okrajnih doklad zadeva, 
ki se na davke naračunajo. Štiri skupine so: 
1) Veliki posestniki t. j . taki, ki plačujejo najmenje 
po 60 fl. zemljiščne in hišne dače brez vojne do
klade; 2) mesta in trgi; 3) obrtniki in trgovci z 
največjim nadačenjem (torej zopet mestjani in 
tržani) in 4) kmetski posestniki z menjšo dačo od 
60 fl. Ker je pa teh največ in ti ogromno večino 
davka v okraju plačujejo, zato zadevajo ravno 
najubožnejšo skupino okrajne doklade najbolj. Ni 
tedaj neopravičen izrek nekega kmeta: „v okrajnih 
zastopih gospodje komandirajo in zaukazujejo,kmetje 
pa plačujemo, da nam rebra pokajo; prej smo 
steze sami, večjldel po zimi, ko smo utegnili, na
važali, sedaj vse v suhih denarjih plačujemo; le 
nekateri izvoljenci „šoterhanzelni" pobirajo drob
tinice podajoče iz mize velemožnih gospodov v 
okrajnem odboru." Kmetje imajo le tam večino, 
kder se jim posreči velike posestnike potegniti na 
svojo stran, in kder večjih obrtnikov in trgovcev 
manjka. Kaj čuda tedaj, ako se vedno več glasov 
čuje, naj se sedanji okrajni zastopi zopet odpravijo. 

Naša zamotana, s prevelikim številom, dežel
nih in državnih, uradov in gosposk preprežena, 
uprava se bo gotovo prej ali selej predrugačila. 
O tem ni dvomiti. Toliko gosposk nam ni treba 
in jih stalno plačevati ne moremo. Vendar sedaj 
še do tega ni prišlo. Okrajni zastopi obstajajo in 
treba je, da se volitve marljivo udeležimo. Tako 
zabranimo vsaj nekoliko nadalejšnje brezobzirno 
pometanje z okrajnimi potroški in dokladami. Pri 

nas na Slovenskem imamo še nemškutarstvo iztre
biti ali vsaj oslabiti, kder se je ugnezdilo. Spra
vimo tedaj okrajne zastope v narodne roke! Kder 
to ni mogoče, pa izvolimo vsaj toliko narodnjakov, 
da bodo kos nemškutarjem v okrajnem zastopu na 
prste gledati! 

Najprvlje nam je paziti na imenik velikih 
posestnikov. Celih 14 dni je pri dotičnem c. k. 
glavarstvu slehernemu na ogled razpoložen. Naj 
se pregleda! Tudi se naj takoj pritožba vloži, če 
je treba vpisati, ki je neopravičeno bil izpuščen, 
ali izbrisati, ki je neopravičeno vpisan. Jednako 
paziti je treba v 4. skupini, pri kmetskih ljudeh. 
Ti volijo tudi v okrajni zastop po volilnih moževih. 
Prvi volilni mož vsake srenje je župan, drugi pa 
1 od odbornikov izvoljeni srenjčan. Srenje, ki imajo 
več kakor 1000 prebivalcev, volijo 2 volilna moža, 
one ki štejejo nad 2000 duš pa 3 itd. Močno sve
tovati je, da se izberejo povsod značajni, narodni 
možje. Ti se bodo lehko porazumili z župani in 
vsi skupaj potem izvolili jednoglasno v okrajni 
zastop može, kakoršnih jihov z dačami in bremeni 
preobloženi stan, naš mili slovenski dom, najbolj 
potrebuje. Nemškutarskih šlev, brezznačajnih peto
lizcev naj ne volijo nikder na slovenskem Štajer
skem ! 


